

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алексеевой Натальи Александровны «Влияние ортопедического лечения на функциональное состояние пародонта у больных с травматической окклюзией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14. – стоматология.

Актуальность избранной темы сомнений не вызывает. Работа посвящена весьма важной проблеме современной ортопедической стоматологии – изучению изменений, происходящих у пациентов с частичной потерей зубов вследствие функциональной перегрузки тканей пародонта до и после ортопедического лечения. Цель диссертации отражает суть проведенного исследования. Сформулированы 6 задач, которые полностью раскрывают цель работы.

Диссертационная работа Алексеевой Н.А. представляет собой самостоятельное научное исследование, обладающее высокой степенью новизны. В ходе проведенных исследований автором изучены закономерности изменения состояния тканей пародонта у пациентов с травматической окклюзией до и через 3 и 6 месяцев после ортопедического лечения с целью повышения его эффективности.

Диссертационная работа Алексеевой Н.А. основана на достаточном объеме проведенных исследований. Автором были сформулированы концепция, цель исследования и его основные задачи, положения, выносимые на защиту, а также проведен самостоятельный аналитический обзор отечественной и зарубежной литературы по изучаемой проблеме. Кроме того, Алексеевой Н.А. был разработан дизайн исследования, осуществлен сбор материала и его статистический анализ. В ходе исследования было проведено стоматологическое обследование и обобщены данные, характеризующие функциональное состояние тканей пародонта у 50 пациентов группы контроля, 50 пациентов с первичной травматической окклюзией в стадии декомпенсации и 50 больных с комбинированной

травматической окклюзией до и через 3 и 6 месяцев после ортопедического лечения с применением различных конструкций протезов. В результате исследования автором была выработана оптимальная лечебно-диагностическая тактика.

Научные положения, выносимые на защиту, обоснованы и соответствуют данным, полученным в ходе исследования. Выводы отвечают целям и задачам исследования, научно обоснованы и логично опираются на полученные результаты.

По теме диссертации опубликовано 8 работ, из них 4 - в изданиях, рекомендуемых ВАК РФ. Имеется патент на полезную модель.

Предложенная работа, несомненно, имеет большое научное и практическое значение. Результаты данной работы могут быть использованы в качестве методических рекомендаций для студентов стоматологических факультетов медицинских ВУЗов.

Значимость полученных выводов и результатов диссертации Алексеевой Н.А. очевидна. Не вызывает сомнения, что работа отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Исходя из вышесказанного, диссертационная работа Алексеевой Натальи Александровны «Влияние ортопедического лечения на функциональное состояние пародонта у больных с травматической окклюзией», выполненная под руководством заслуженного работника высшей школы РФ, доктора медицинских наук, профессора Жулева Евгения Николаевича, является законченным научно-квалификационным трудом по актуальной для ортопедической стоматологии проблеме. Научное исследование соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Министерства образования РФ», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой

